

# Výročí nezapomenutého kněze a spisovatele

**Sto čtyřicet let od narození Jindřicha Šimona Baara a sto let od ukončení jeho pastorační péče ve farnosti Klobuky. Právě také byly důvody, proč se minulou středu sešli v místním kostele nejen věřící, aby zavzpomínali na někdejší působení tohoto kněze a spisovatele.**

Jak před padesátkou zúčastněných prohlásil starosta středočeské obce Klobuky Vladimír Procházka, P. Baar za deset let, které zde strávil, podstatně ovlivnil chod obce. A zejména: napsal zde několik knih, z nichž proslulosti dosáhl hlavně Jan Cimbura. „Baar přišel do Klobuk nevitán a odešel nepochopen,“ shrnul postavení zdejšího faráře starosta Procházka.

Katolický kněz Baar se v Klobukách stýkal

s evangelíky i nevěřícími, inicioval stavbu fary, na kterou přispěl z vlastních zdrojů, a nechal opravit rovněž kostel. Jako úplnou novinku vydával farní zpravodaj a byl vyhledávaným kazatelem. To vše při vytrvalé literární činnosti. Bývalý učitel na slánském gymnáziu Antonín Leopold je evidentně velkým znalcem a milovníkem Baarovy tvorby. Jak posluchačům v kostele připomněl, spisovatel ze zdejšího kraje čerpal i náměty k některým literárním pracím – děj knihy *Poslední z rodu Sedmero* – va se má odehrávat přímo v kraji.

„Ale i v oblasti duchovní zasadil na poli neoraném dobrou setbu. Křtil, oddával, vedl procesí, učil na škole náboženství...,“ vypočítává Antonín Leopold. Bývalý učitel přitom odmítá, že by Baarova tvorba byla pro dnešní-

ho čtenáře zastaralá. „Přečtěte si jeho práce. A přečtěte si je nahlas,“ doporučuje. Baara jako kazatele připomněl shromážděným zase administrátor zdejší farnosti P. Michal Kimák, když jedno jeho kázání přečetl.

Jindřich Šimon Baar se narodil 7. února 1869 v Klenčí pod Čerchovem. Po studiích bohosloví vystřídal řadu působišť, v Klobukách působil v letech 1899 – 1909. Jako spisovatel je řazen k venkovskému realismu, spolupracoval i s katolickou modernou. Zemřel ve svém rodišti v roce 1925. V jeho bývalé farnosti v Klobukách se dnes schází na mši svaté sotva desítky lidí. „Je to tu možná těžší než za časů Baara,“ povzdechl si P. Kimák.

**ALEŠ PALÁN**

*K osobnosti J. Š. Baara se vrátíme v některém z dalších vydání KT.*